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ATELIER RESTREINT

OPERATIONNALISATION DE SYSTEMES INTEGRES D’EMPLOI INCLUSIF ET D’INVESTISSEMENTS A IMPACT

-------------
DISCOURS DE CADRAGE DU MINISTRE DE L’EMPLOI 
ET DE LA PROTECTION SOCIALE
Lundi 29 avril 2024, 14 heures
Hôtel Noon
· Madame la Directrice Pays de l’Organisation Internationale du Travail ; 
· Mesdames et Messieurs les Représentants de la Banque Mondiale ; 
· Mesdames et messieurs les Représentants de la Banque Africaine de Développement et de la Banque Allemande de Développement ;

· Mesdames et Monsieur les Directeurs Généraux ;

· Madame et Messieurs les Directeurs ;

· Chers Amis de la presse ;
· Mesdames et Messieurs,
C’est un réel plaisir pour moi cet après-midi, de présider cet important atelier restreint d’opérationnalisation de systèmes intégrés d’emploi inclusif et d’investissements à impact.
A l’entame de mon propos, je voudrais adresser mes salutations fraternelles à toute cette assemblée, et en particulier à l’ensemble de nos partenaires au développement pour leur appui constant et considérable au développement économique et social de notre pays et au bien-être des populations, si chère au Président de la République, Son Excellence Monsieur Alassane OUATTARA.

Qu’il me soit permis d’adresser une mention spéciale à Madame HEBA Elgazzar, Économiste principal Responsable du programme Développement humain, et à toute l’équipe de la Banque Mondiale pour leur appui précieux à la tenue de cette importante rencontre dédiée à l’insertion socio-professionnelle et à l’autonomisation des populations, particulièrement les plus vulnérables de nos concitoyens (les femmes, les personnes en situation de handicap et les hommes de plus de 35 ans pour tenir compte de l’histoire de notre pays pendant les deux dernières décennies de crises socio-politique).
Je reste convaincu que c’est à travers ce type de cadre de réflexions que nous parviendrons à améliorer substantiellement les conditions de vie des populations indigènes.

· Mesdames et Messieurs,

· Chers participants,
De prime abord, il importe de relever que la problématique de l’emploi qui est au cœur de l’action gouvernementale, vise une croissance économique plus inclusive en faveur de toutes les couches de la population, jeunes, femmes, hommes de plus de 35 ans et personnes en situation de handicap, afin de favoriser leur insertion socio-professionnelle, et les rendre autonomes.
Ainsi, dans le cadre de l’exécution de la deuxième phase du Programme Sociale du Gouvernement (PSGOUV-2), en matière d’insertion professionnelle et de réduction des inégalités et de la pauvreté, mon Département Ministériel réalise plusieurs activités ayant pour objectifs, entre autres, (i) la lutte contre la fragilité dans les zones frontalières du nord, (ii) la promotion de l’emploi décent et (iii) l’amélioration de l’autonomisation et de l’employabilité des demandeurs d’emploi, notamment les couches défavorisées et en difficulté d’accès à l’emploi.
A ce titre, on peut notamment citer deux grands projets d’insertion à fort impact social :
· Le Projet d’Insertion des Personnes Vulnérables (PIPV), dont l’objectif annuel est d’insérer au moins 1000 personnes vulnérables issues des Régions transfrontalières Nord, à travers la conduite d’activités génératrices de revenus.
· Le Projet de Promotion de l’Emploi Décent (PPED), dont l’objectif annuel est d’insérer au moins 1500 bénéficiaires organisés en associations et coopératives œuvrant dans les secteurs porteurs de l’agriculture, l’agro-industrie, de l’agropastoral, de l’environnement et des TIC.
Au vu des résultats déjà obtenus en deux années de mise en œuvre de ces deux projets, nous pouvons affirmer que les objectifs en termes d’insertion ont été largement dépassés, et nous nous en félicitons. 

La mise en œuvre de ces projets, qui sont certes à vocation socio-économique, s’accompagnent d’un volet Protection Sociale, en ce sens que tous les bénéficiaires, sont enrôlés à la CMU (Couverture Maladie Universelle) et que d’autres sont engagés dans un processus de formalisation par l’immatriculation au Régime Sociale des Travailleurs Indépendants de la CNPS.

Oui, c’est une gamme complète de dispositifs structurants et innovants que le Chef de l’Etat, Son Excellence Monsieur Alassane OUATTARA, nous met à disposition dans son programme visionnaire pour notre pays, "UNE COTE D’IVOIRE SOLIDAIRE" dont la mise en œuvre, plus que jamais, demeure notre objectif commun.

· Mesdames et Messieurs,

· Chers participants,

Malgré les importants efforts consentis, le marché du travail reste caractérisé par la prédominance des emplois informels, et la vulnérabilité de certaines couches de la population.

Les personnes de plus de 35 ans (hommes et femmes), représentent autour de 40% de la population en âge de travailler. Quant aux personnes handicapées, ils sont environ 500 000 individus.
Malgré les nombreuses actions entreprises par l’Etat, en l’occurrence le Ministère de l’Emploi et de la Protection Sociale, avec l’appui de l’ensemble de ses partenaires, la situation des personnes vulnérables sur le marché du travail reste préoccupante.
Face à ce contexte, il convient d’amplifier nos actions de manière inclusive, afin de prendre en compte la problématique de l’emploi dans sa globalité, en impactant les différentes cibles (jeunes, femmes, personnes handicapés, hommes de plus de 35 ans). 
C’est dans ce cadre que j’ai entrepris un dialogue avec nos partenaires au Développement, notamment la Banque Mondiale, afin de formuler et mettre en œuvre un Programme de Promotion de l’Emploi Inclusif pour impacter le plus grand nombre de nos concitoyens en quête d’insertion, notamment les femmes, les personnes handicapées et les quadragénaires, à l’instar des projets PEJEDEC et C2D Emploi qui cible principalement les publics jeunes.

Les conclusions de cet important atelier restreint seront donc déterminantes dans le processus d’amélioration de l’employabilité pour les personnes vulnérables. 

De la fiabilité de vos analyses, dépendront la pertinence des actions à mener. 

Je vous exhorte donc à participer activement aux travaux et à nous faire profiter de votre expertise reconnue dans la mise en œuvre des systèmes intégrés d’emploi inclusif et d’investissements à impact.

· Mesdames et Messieurs,

· Distingués invités,

Sous l’impulsion de Son Excellence Monsieur Alassane Ouattara, Président de la République de Côte d’Ivoire, notre pays connaît un développement remarquable avec la mise en œuvre d’un ensemble de projets à fort impact économique et social, qui concernent à la fois les populations des grandes, moyennes et petites villes, des zones urbaines et rurales, des enfants, des jeunes, des femmes, des adultes et des seniors, des populations de toutes les régions.
Avec le programme présidentiel " Une Côte d’Ivoire Solidaire" personne ne doit être laissé de côté !

C’est cet objectif noble que nous souhaitons concrétiser à travers le Programme de promotion de l’emploi inclusif, qui nous l’espérons bénéficiera d’un accompagnement technique et surtout financier important de nos partenaires, en appui aux efforts que l’Etat continuera de faire.

C’est sur cet appel et cet engagement que je voudrais clore mon propos, en déclarant ouvert, l’atelier restreint d’opérationnalisation des systèmes intégrés d’emploi inclusif et d’investissements à fort impact.

Je vous remercie de votre aimable attention.
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